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АНАЛІЗ КРИТЕРІЇВ ОЦІНКИ ЕФЕКТИВНОСТІ ПРОЦЕСУ ОБСЛУГОВУВАННЯ 

СПОЖИВАЧІВ ПРИ КОНТЕЙНЕРНИХ ПЕРЕВЕЗЕННЯХ 

 

В роботі проведений аналіз існуючих критеріїв ефективності оцінки процесу обслуговування 

споживачів при контейнерних перевезеннях; визначені основні напрямки їх застосування. 

Розроблена класифікація критеріїв ефективності згідно задачам, що виникають на практиці. 
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Вступ 

Контейнерні перевезення – один з найважливіших резервів підвищення продуктивності та 

зниження собівартості перевезення вантажів. Перевагами контейнерних перевезень є зниження 

витрат на тару та упаковку, підвищення продуктивності та покращення умов праці, прискорення 

доставки вантажів та підвищення ступеню їх збереження, поліпшення якості перевізного процесу 

в цілому. 

Технологічна схема доставки контейнерів являє собою сукупність операцій, які виконуються 

із залученням багатьох організацій, а іноді і декількох видів транспорту. У зв’язку з цим вибір 

критерію ефективності – важливіша задача, від вирішення якої залежить рентабельність 

транспортних послуг, прибуток та подальший розвиток транспортної галузі виробництва у всьому 

світі. Швидкий розвиток контейнерних перевезень вантажів потребує новітніх розробок в галузі 

оцінювання ефективності та доцільності використання цієї чи іншої технологічної схеми 

здійснення послуги що і визначає актуальність даного дослідження. 

Мета та постановка задачі 

Мета дослідження – показники оцінки ефективності ТЕО при контейнерних перевезеннях, 

що відповідають сучасним умовам роботи транспортних підприємств. 

Об’єкт дослідження – ефективність організації ТЕО при контейнерних перевезеннях 

вантажів. 

Предмет дослідження – критерій оцінки ефективності ТЕО при контейнерних перевезеннях. 

Для досягнення мети дослідження необхідно вирішити наступні задачі: 

1. Визначити поняття ефективності транспортного обслуговування. 

2. Розглянути існуючі критерії оцінки ефективності. 

3. Розробити класифікацію існуючих критеріїв ефективності згідно галузям їх доцільного 

використання. 

Аналіз публікацій 

Питанням оцінки ефективності ТЕО при контейнерних перевезеннях займалися такі автори, 

як М.І.Луханін, Г.І. Музикіна, П.В. Бех, І.Л. Журавель, С.А.Козирь, М.Д.Ситнік, А.А.Грешніков, 

А.А.Хасанов, А.П. Абрамов та ін.  

В [1] представлені галузі застосування та технічне забезпечення контейнерних перевезень, 

обговорені питання оптимізації контейнерних перевезень в умовах ринкової економіки, надана 

математична модель руху контейнерних поїздів в мережах Петрі, розкрито питання щодо 

визначення техніко-економічної оцінки ефективності перевезення вантажів в контейнерах. 

 В Даніі роботи контейнерні перевезення розглядаються з точки зору часної операції, яка є 

частиною загальної системи доставки вантажів виключно залізничним транспортом не приймаючи 

до уваги комплекс ТЕО. 

Питання організації та планування контейнерних перевезень, структура керування 

перевезеннями, планування та організація роботи контейнерного відділення розглянуті в [2]. 

Наведені приклади складання технологічного плану контейнерних перевезень, основними 

розділами якого є : кількісні завдання, якісні показники, забезпечення перевезень технологічними 

засобами. Розробка охоплює вузький спектр проблем пов'язаних виключно з технічним 

забезпеченням доставки вантажів у контейнерах. 

Загальні задачі транспортно – експедиційного обслуговування розглянуті в [3]. Поетапно 

описаний комплекс ТЕО при контейнерних перевезеннях з урахуванням використання різних 
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технологічних схем перевізного процесу, розкриті організаційно – правові основи ТЕО. У роботі 

багато уваги надано безпосередньо організації ТЕО при контейнерних перевезеннях вантажів, але 

без визначення ефективності транспортного процесу. 

В числі перших робіт, що присвячені економічній ефективності транспортного процесу та 

визначенню критерію ефективності можна віднести [4], де в якості критерію запропонована 

собівартість транспортного процесу.  

В [5] коротко описана сутність ТЕО, основні принципи організації технологічного процесу 

ТЕО, визначені основні перспективи розвитку ТЕО та контейнерних перевезень взагалі. 

В [6] детально розглянутий комплекс логістичних операцій при доставці вантажів та 

розкриті новітні концепції у розвитку ланцюгів постачань. Описана Європейська модель підходу 

до організації логістичного обслуговування підприємств. Розкрити важливіші положення 

операційного менеджменту, створення складського господарства, логістичного планування та 

прийняття різноманітних технологічних рішень на практиці. 

Засади створення та організації роботи логістичних систем детально розглянуті в [7]. 

Розкрити технічні, технологічні аспекти організації руху інформаційних та матеріальних потоків 

по логістичних ланцюгах з моменту проектування до отримання матеріальної винагороди за 

здійснення послуг. 

Аналіз критеріїв ефективності. 

Складність та багатогранність поняття ефективність ускладнює визначення єдиного 

показника її оцінки. Д.П. Веліканов ефективність визначає як можливість здійснювати 

перевезення з найменшими матеріальними та трудовими витратами [8]. Х.Д. Квітко вважає, що 

для оцінки ефективності необхідна система показників, яка повинна відображати ступінь 

задоволення суспільних та особистих потреб, а також приріст продукції чи послуг на одиницю 

витрат із збереженням встановлених якісних характеристик [9]. 

Так як технологічна схема доставки вантажів в контейнерах включає в себе багато операцій 

та елементів, що виконуються різними підприємствами чи організаціями, процес ТЕО при 

контейнерних перевезенням можливо розглядати як логістичний ланцюг. Таким чином, 

ефективність транспортного обслуговування – це показник, чи система показників, який 

характеризує рівень якості функціонування логістичної системи при заданому рівні загальних 

логістичних витрат. З точки зору споживача, що виступає кінцевою ланкою логістичного ланцюга, 

ефективність логістичної системи визначається рівнем якості обслуговування його замовлення. 

[10]. 

Організація транспортного процесу доставки вантажів в контейнерах повинна забезпечувати 

задоволення потреб клієнтів у перевезенні при високому рівні якості та мінімальних витратах. 

Ефективність ТЕО при контейнерних перевезеннях залежить від багатьох факторів, що ускладнює 

визначення критерію оптимальності у загальному виді. 

Вартісні та деякі натуральні показники (трудомісткість, енерговитрати) можуть 

характеризувати зміни, які відбуваються як в окремо взятих системах ТЕО, виробництва та 

споживання, так й сумарно, тобто - інтегральний ефект.  

Різноманітність умов та вимог до організації транспортного процесу потребує, крім того, 

визначення системи показників часної ефективності окремих процесів, а також роботи 

транспортного підприємства, що включає різні невимірювані показники.  

Серед комплексу критеріїв оптимальності, що використовуються при вирішенні 

різноманітних задач організації транспортного процесу, найбільший інтерес представляє система 

показників, що зображена на рисунку 1. [5] Ця система є узагальненим інструментом для оцінки 

будь якого транспортного процесу, або його складових.  

Найбільш повна оцінка економічної ефективності перевезень досягається при порівнянні 

наведених господарських витрат на перевезення, що включають у себе розходи на тару, упаковку, 

перевезення, зберігання, перевантаження та розпакування вантажу, капітальні вкладення в 

комплекс технічних засобів, вартість вантажної маси, що перебуває у шляху, та втрати продуктів у 

процесі транспортування. 

З іншого боку, прибуток – один з головних показників господарчої діяльності транспортного 

підприємства. В залежності від розмірів прибутку підприємства планують розширення своїх 

виробничих потужностей, розміри премій та інші заходи щодо вдосконалення системи 

виробництва транспортних послуг. 
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Кожен з названих критеріїв може бути використаний як при аналізі виробничої діяльності 

підприємства так і під час проектування транспортних послуг. В таблиці 1 представлені найбільш 

поширені задачі, що виникають на практиці під час планування транспортного обслуговування та 

критерії, за допомогою яких можна оцінити ефективність того чи іншого рішення.  

Таблиця 1 

Класифікація критеріїв ефективності 
Задача Критерії оцінки ефективності 

 Розробка транспортно-технологічної системи 

доставки вантажів в контейнерах 
 оборот контейнеру; 

 норми простою контейнеру; 

 коефіцієнт ритмічності; 

 своєчасність доставки вантажів; 

 тривалість доставки; 

 втрата продуктів у процесі транспортування; 

 продуктивність транспортних засобів та 
навантажувально-розвантажувальних механізмів;  

 питома трудомісткість комплексу транспортно-
технологічних операцій; 

 енергоємність комплексу транспортно – 
технологічних операцій  

Визначення рентабельності транспортної послуги  собівартість транспортно-експедиційних послуг; 

 приведені витрати; 

 прибуток; 

 доход 

Інформаційне забезпечення транспортного процесу    наявність сучасного обладнання, GRS 

навігаторів; 

 оперативне надання інформації клієнтам під час 

знаходження вантажу у дорозі 

Здійснення логістичних функцій системи доставки 
вантажів в контейнерах 

 діючись ; 

 економічність; 

 якість обслуговування замовлень споживачів, 

задоволення клієнтів; 

 прибутковість; 

 продуктивність ; 

 доступність; 

 надійність; 

 своєчасність 
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Висновок 

Обраний для конкретних умов задачі критерій ефективності повинен відображати кінцеві 

результати виробничої діяльності транспортно-експедиційного підприємства, важливіший з яких – 

сумарні витрати трудових ресурсів. Контейнерні перевезення здійснюються на порівнювально 

великі відстані та за умови залучання великої кількості посередників, тому, в якості коефіцієнта 

ефективності, повинен виступати інтегральний показник, який буде враховувати особливості 

технологічної схеми організації транспортного процесу. 

Повна та достовірна класифікація елементів ефективності транспортного процесу 

перевезення вантажів в контейнерах ще не розроблена. Склад та структура елементів оцінки в 

кожному конкретному випадку залежить від специфіки послуг, що надаються споживачам. В 

якості загальних критеріїв оцінки ефективності функціонування системи доставки вантажів 

можуть виступати витрати часу та фінансові витрати.  
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